
Referat af Generalforsamling I DM Pensionist Midtjylland  

den 17. januar 2024 

 

Efter at have været nødsaget til at aflyse den oprindelige generalforsamling den 30. 

november 2023 med kort varsel på grund af voldsomt snevejr i bl.a. Aarhusområdet, har 

vi nu endelig fået afholdt generalforsamlingen 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent  

Ole Frederik Nielsen blev valgt. 

Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

2. Valg af referent 

Vibeke Simonsen blev valgt. 

3. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 

4. Bestyrelsens beretning for 2022-2023. Herunder økonomi: 

Poul Grosen Rasmussen fremlagde  

Region-Midtjylland – Bestyrelsens Beretning 2022-2023 

1. Bestyrelsesmøder 

På den ordinære generalforsamling mandag den 28. november 2022 blev følgende 

personer valgt:  

• Formand: Poul Grosen Rasmussen 

• Næstformand: Per Fischer Nielsen 

• Kasserer: Werner Hedegaard 

• Information mv.: Vibeke Simonsen  

• Bestyrelsesmedlem/ suppleant: Paul Smith  

I. På det konstituerende bestyrelsesmøde den 13. december 2022 blev roller og 

arbejdsopgaver i bestyrelsen fordelt. Endvidere blev forårsprogrammet færdiggjort. Vi 

drøftede forslag til budget, ajourføring af liste over foredragsholdere, forslag til revision 

af DM’s omtale af Pensionistafdelingen på hjemmesiden samt samarbejdet med 

sektionsbestyrelsen.  

II. Udover dette møde har der været et bestyrelsesmøde den 27. juni 2023, hvor vi 

evaluerede forårets aktiviteter, drøftede Sektionsbestyrelsens ønsker til samarbejdet 

mellem sektionsbestyrelsen og regionalbestyrelserne. Gjorde status på afdelingens 

økonomi samt indledte planlægningen af efterårets program.  

III. Det sidste bestyrelsesmøde blev afholdt den 7. november 2023 med bl.a. følgende 

punkter:  

• Evaluering af periodens aktiviteter 2022-2023. 



• Planlægning af generalforsamlingen den 30. november 2023. 

• Drøftelse af forslag til nye vedtægter. 

• Forberedelse af foredrag den 30. november 2023. 

• Indledende planlægning af forårets aktiviteter for 2024.  

• Status på situationen i Pensionistsektionens bestyrelse. 

IV. Et planlagt konstituerende bestyrelsesmøde den 6. december 2023 måtte desværre 

aflyses på grund af snemasser, der forhindrede byens busser i at køre 

bestyrelsesmedlemmerne til mødet. Et nyt konstituerende bestyrelsesmøde er planlagt 

til den 24. januar 2024.  

2. Arrangementer 

Vi har planlagt og gennemført 5 arrangementer i foråret 2023: 

• Januar: Foredrag med Dutter Folkerman.: Hvorfor hænger livsglæde sammen 

med sundhed? (20 deltagere) 

• Marts: Besøg på Aarhus Vand. Rundvisning og foredrag om klimatilpasning i 

Aarhus (33 deltagere) 

• April: Foredrag med Gorm Harste: ”Krig og fred – en hundredårskrig?” (47 

deltagere) 

• Maj: Besøg på Lisbjerg Genbrugsstation - Kredsløb. Rundvisning og foredrag. (30 

deltagere) 

• Juni: Foredrag med en repræsentant fra organisationen ’Vedvarende Energi’: Hvad 

kan vi selv gøre for klimaet? (20 deltagere).  

Foråret havde i alt 150 deltagere med et gennemsnit til hvert arrangement på 30 

deltagere. 

I efteråret 2023 har vi haft planlagt 4 arrangementer og gennemført 3 af disse 

arrangementer.  

• September: Foredrag og guidet tur med Knud Erik Hesselbjerg: Guidet tur på 

Trækstien. (30 deltagere)  

• Oktober: Foredraget med Per Vingaard Klüver: Da gassen kom til Aarhus måtte 

desværre aflyses, da foredragsholderen meldte forfald af personlige årsager. 

Foredraget forsøges gennemført i foråret 2024.    

• November: Besøg på Svalegangen: Foredrag samt teaterforestilling om Det arktiske 

topmøde. (28 deltagere) 

• November: Generalforsamling samt Foredrag med Henry Nielsen: Minutter i 

midnat – Atomtruslen før og nu måtte desværre aflyses/udsættes på grund af 

snemasserne i byens gader. Netop i dag den 17. januar 2024 er det lykkedes os at 

gennemføre det udsatte arrangement. (43 deltagere havde tilmeldt sig).    

Det samlede antal deltagere til vores arrangementer i den forløbne periode har været 

251 (17.01.24). Med et tilfredsstillende gennemsnit på omkring 30 deltagere pr. gang. 



3. Medlemmer 

Den 7. november 2023 var vi 158 medlemmer i vores regionale afdeling. I den forløbne 

periode har vi haft en medlemstilgang på 15 personer. 3 er slettet. Der er konstateret 

nye medlemmer fra flere af de fusionerede faglige organisationer, henholdsvis 

Jordbrugsakademikerne (JA). Danske Skov- og Landskabsingeniører (DSL) samt især 

Forbundet Kultur og Information (KI). To medlemmer fra JA har i øvrigt været på 

foredragslisten til foreningens efterårsprogram. Endnu en faglig organisation, 

Kommunikation og Sprog (KS), kan forventes at fusionere med DM på et senere 

tidspunkt. Så vi bliver flere pensionister i vores regionale afdeling. Bestyrelsen ser 

herudover frem til, at medlemmer, der overgår fra aktivt medlemskab til 

pensionistmedlemskab af Dansk Magisterforening, bliver bedre oplyst om deres 

mulighed for at blive tilknyttet en af lokalafdelingerne.  

4. Status i forhold til Pensionistsektionens funktion og virke.  

DM Pensionist Midtjyllands bestyrelse blev den 28. august 2022 informeret om, at to 

medlemmer af Pensionistsektionens bestyrelse havde trukket sig og der nu kun var et 

medlem tilbage i bestyrelsen: Tayo Lill Andreasen. På den baggrund blev det planlagte 

årsmøde i Odense den 3. november 2022 for Pensionistsektionens medlemmer aflyst. 

Der har den 1. november 2022 være afholdt et onlinemøde med DM’s ledelse samt de 

lokale pensionistafdelingers formænd om sektionsbestyrelsens fremtid.  

Den 31. januar 2023 har der været afholdt et nyt møde i Akademikerhuset mellem DM’s 

ledelse, formanden for DM Pensionists sektionsbestyrelse samt 

formandsrepræsentanter for de forskellige regionale afdelinger, herunder DM Pensionist 

Midtjylland. Det er stadig uafklaret, hvilken rolle og funktion Sektionsbestyrelsen skal 

spille fremover.  

Til gengæld foreligger der nu et forslag til nye vedtægter for de regionale afdelinger. Et 

forslag der tager hånd om afdelingernes databehandlingsansvar. Det er således 

fremover DM og ikke de lokale afdelinger der er dataansvarlig for de 

medlemsoplysninger, som vi lokalt kommer i kontakt med i forbindelse med vores 

arrangementer.  

De nye vedtægter skal nu behandles og godkendes på de regionale afdelingers 

kommende generalforsamlinger (som den vi er i gang med nu). DM’s direktør samt 

Pensionistsektionens formand vil herefter sørge for at vedtægterne bliver behandlet og 

godkendt i Pensionistsektionen samt i HB.  

Den 18. december 2023 er der udsendt et Nyhedsbrev fra bestyrelsen i DM Pensionist 

(dvs. fra Tayo Lill Andreasen). Hun oplyser, at der er nedsat et Ad-hoc udvalg, hvor 

blandt andet Peter Meyer sidder i (Peter Meyer var tilmeldt generalforsamlingen, men 

var blevet forhindret i at møde frem og kunne derfor ikke uddybe dette punkt) Udvalget 

skal fungere indtil det ordinære valg til Sektionsbestyrelsen finder sted i 2024. Udvalget 

har holdt et par møder og har fokus på følgende opgaver:  

-Produktudvikling af medlemsaktiviteter med fokus på fagligt, politisk og socialt indhold 

samt nye dialogformer for aktiviteter indenfor temaer som kunst, kultur, sprog og miljø. 

-Forberedelse af valg 2024 under hensyntagen til fusioner med KI, JA, DSL og en 

forventet fusion med Kommunikation og Sprog (KS).  



-Kommunikation herunder Nyhedsbrev, hjemmeside opdatering mv. 

-Netværk i samarbejde med DM-ansatte. 

5. Udadvendte aktiviteter 

Vi ser frem til at Pensionistsektionens årlige medlemsmøde genoptages, så 

sammenhængskraften mellem pensionistsektionens medlemmer styrkes og at 

pensionisternes stemme og indflydelse på foreningens arbejde øges.  

6. Økonomi 
Werner Hedegaard, som står for regionsafdelingens budget og økonomi, vil efter dette 

oplæg orientere kort om lokalafdelingens økonomi og forbrug.    

7. Fremtid 
Som tidligere oplyst, ønsker vi at indlede alle møder med en status på DM’s arbejde på 

pensionistområdet samt forsøge at få en ’fagpolitisk vinkel’ på vores møder. I forhold til 

vores aktiviteter, vil vi praktisere en planlægning, der tager hensyn til tre forhold: 1. 

Medlemsindflydelse på de valgte emner. 2. Bredde i valgte emner. 3. Samfundsrelevans 

af de valgte emner. Årets fokus på Klimaet er et udtryk for denne prioritering.  

Vi vil endvidere opfordre og støtte medlemmer i at oprette ad-hoc-grupper om mere 

specifikke emner. Det kunne være kunst, historie, musik, politik eller andet. Vores 

medlem Lisbeth Christensen har allerede taget initiativ til at oprette en ’Uformel 

Turgruppe for foreningens medlemmer’. Måske vil hun fortælle lidt mere herom efter min 

beretning. Vi håber endvidere på, at vi kan inspirere vores medlemmer til at deltage eller 

til at oprette netværk i relation til DM’s nye struktur. Endelig afventer vi 

sektionsbestyrelsens genetablering og udmelding om fremtidig rolle og funktion ift. 

lokalafdelingerne.     

På bestyrelsens vegne 

Poul Grosen Rasmussen 

Formand for DM-Pensionist Midtjylland 

17.01.24 

 

Økonomi, gennemgang v./ Werner Hedegaard 
Vi har ikke et selvstændigt regnskab, men vi har fået tildelt et rammebeløb og herudaf 
lavet et budget, som Werner løbende justerer til en oversigt over forbrugte midler og en 
eventuel restbeholdning. Det er Økonomiafdelingen i DM, som fører et samlet regnskab 
og har revisionsforpligtelsen. Werner modtager løbende opdaterede forbrugs- og 
posteringsoversigter til godkendelse: 
 

Bevilget rammebeløb for 2023:                               43.325 kr. 

Godkendt overførsel fra rest  

rammebeløb for 2022:                                                5.400 kr. 

 

I alt til rådighed i 2023                                              48.725 kr. 

 

Forbrug: 



Medlemsaktiviteter                23.330 kr. 

Lydanlæg                                   4.070 kr. 

Bestyrelsesaktiviteter              4.985 kr. 

Forbrug i alt                                                                32.385 kr.  

Ikke forbrugt af ramme, blandt andet på grund  

af tre aflyste arrangementer i efteråret                       16.340 kr. 

 
Desuden fortalte Werner, at vi har fået tildelt et 
Foreløbigt rammebeløb i 2024 på 43.081 kr. 
Der er en risiko for en besparelse af dette beløb i løbet af året 2024. 
…. 

I tilknytning til gennemgangen af bestyrelsens beretning blev der spurgt om 

mulighederne for at medlemmer af DM Pensionist Midtjylland kunne benytte DM-

kontorets printer til at tage nogle enkelte kopier af og til. 

Den kommende bestyrelse vil undersøge mulighederne herfor. 

Beretningen blev godkendt. 

5. Indkomne forslag 

Generalforsamlingen behandlede  

    DM’s forslag til nye vedtægter for DM Pensionist Midtjylland.    

Under gennemgangen af forslaget til nye vedtægter kunne vi konstatere, at der som 

forventet ikke var et kvalificeret flertal, og da der på generalforsamlingen ikke var nogen 

imod de foreslåede ændringer, kunne forsamlingen konstatere, at vi havde 

færdigbehandlet dette punkt og kunne sende det videre til en ekstraordinær 

generalforsamling. 

Der var ikke indkommet yderligere forslag. 

6. Valg til bestyrelsen 

6.1 Valg af to bestyrelsesmedlemmer for to år 

Vibeke og Werner er på valg for en ny toårig periode. De blev begge genvalgt. 

7. Valg af suppleanter for et år 

Merete Sørensen blev valgt. 

Bestyrelsen spurgte de fremmødte, om det ville være i orden, at bestyrelsen, hvis 

den skønnede det nødvendigt, ved selvsupplering kunne finde endnu en 

suppleant. Ingen havde noget imod dette. 

8. Evt.  

 

Vibeke Simonsen      Ole Frederik Nielsen 

Referent       Dirigent  


